

劉吳孫公評分回升

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)問責高官工作壓力沉重,多人更先後患病。不過,香港研究協會最新民調結果卻發現,剛辭職商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭錄得是次評分的最大升幅,得分升0.2分至2.81分,在12名問責局長中的排名更跳升3級至第3位;承認患有腎衰竭的教育局局長孫明揚雖繼續排名榜末,但其得分升0.11分至2.32分,相信與其在患病的情況下仍繼續履行職務的行動獲得市民認同有關。

香港研究會於4月29日至5月5日訪問1,090名市民,就各問責官員最近2個月的表現進行評分,1分為非常不滿意,5分為非常滿意,結果發現,在15名問責高官中,有8人的評分下跌,6人上升,1人維持不變,其中又以12名局長的排名變化較大。

調查發現,在是次調查中,得分升幅最大者為劉吳惠蘭,其次為孫明揚。公務員事務局局長俞宗怡亦錄得0.05分的升幅,得2.65分,排名跳升3級至第5位。

李少光周一嶽張建宗評分跌

調查中評分跌幅最大者,為保安局局長李少光與食物及衛生局局長周一嶽,各跌0.09分,前者跌至2.94分,但仍連續24次位居12局長的榜首;後者最新評分為2.66分,排名第4位。協會相信,李少光評分下跌,與早前就警方於示威遊行中使用胡椒噴霧發表的言論有關;周一嶽的評分下跌,則相信與多個醫生組織相繼反映前線醫護人員工時過長及壓力過大,令市民擔心影響醫療服務的質素有關。

勞工及福利局局長張建宗亦錄得0.05分的較大跌幅,得2.58分,排名下挫3級至第8位。

另外,受訪者對3名司長的滿意度評分排名維持不變,律政司司長黃仁龍錄得0.02分的跌幅,得3.12分,繼續排在第一位;政務司司長唐英年得2.86分,升0.03分,繼續排在第二位;財政司司長曾俊華亦錄得0.02分的升幅,以2.30分繼續排在第三位。

香港研究協會負責人表示,逾5成問責官員的滿意度評分錄得下跌,反映大部分問責官員最近2個月的工作表現未如理想,促請各問責官員加強與市民溝通,深入了解市民需要,積極提升管治能力,急市民所急,就市民最關注的發展經濟、改善民生議題,採取具針對性、切實可行的措施。

社工促額外補貼助青見就業

倡放寬80億獎券基金用途 減社福機構最低工資壓力

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)最低工資實施後,有聘用低學歷、低技術青年的社福機構批評社會福利署未有額外撥款,令業界百上加斤。由一批社工組成的「關社聯盟」指出,社署轄下的獎券基金直逼80億元結餘,要求當局放寬「巨款」用途,「立即洩洪」,向社福機構額外補貼每年2%的營運費用,並成立專項基金支援承辦青年見習或綜合就業援助計劃(IEAS)的機構,舒緩營運壓力。

關社聯盟召集人、註冊社工余秀珠昨日在記者會上表示,支援雙失青年重投就業市場的工作不容易,「這些細路不易湊,有主管甚至要每朝打電話叫他們起身返工,但憑着一份使命感,大家都好樂意做」。

薪金開支大增 面臨炒人危機

不過,隨着最低工資實施而帶來的財政壓力,令不少社福機構吃不消,以她任職的香港單親協會為例,以往機構每月自掏腰包3,000元,再獲當局在6至12個月的培訓期內每月向學員資助2,000元,合計以薪金5,000元聘用一名青見學員,但新例下學員薪金由5,000元躍升至約7,000元,還未計算強積金及保險的開支,令機構正面臨解僱學員的危機。

余秀珠要求特區政府動用獎券基金,

設立專項基金,補貼聘請青見學員或參與綜合就業援助計劃的社福機構。她解釋,獎券基金在過往10年的主要收入來自六合彩收益,其他經常收入包括投資及車牌號碼拍賣等,基金至今累積結餘已達約80億元,但基金用途卻諸多限制,主要是開放給社福界申請一次性的維修津貼等。

每學員月貼2000 營運費增2%

她質疑,當局一直未有改革基金運作,善用「巨款」改善社會服務,在最低工資實施初期,社署亦未有增撥資源協助業界應付額外的薪金開支,迫使機構可能無法再聘請青見計劃學員。

余秀珠又建議,社署在最低工資實施首年,應透過獎券基金撥款補助青見計劃,每名學員每月補貼2,000元,及補助綜合



余秀珠(中)批評,社署撥款不足,最低工資令社福機構百上加斤,要求善用獎券基金約80億元結餘緊急支援。

就業援助計劃使用者,並根據機構一年總營運費,給予2%的額外資助,和容許有關機構額外聘請文員計算新例下的同工時及工作量。同時,當局應全面檢討及增加兒童照顧宿位,增加撥款開展「鄰里支援長者照顧計劃」,聘請區內居民與服務隱蔽長者的社工「行仔嘅」,締造增加就業機會、擴大服務範圍及保障社工自身安全的多贏局面。

聯盟稍後會諮詢業界訴求,並約見有關官員反映營運壓力。

社署因應情況 發放額外撥款

勞工處在回應傳媒查詢時指,在最低工資實施後,一直密切留意就業市場情況,並與負責青見和展翅的僱主聯絡,但未有回應會否增加對青見計劃學員的資助。社署則表示,獎券基金一般用於資助社福機構的試驗計劃,或機構的維修和添置傢具,並會因應最低工資實施向機構發放額外撥款,又透露截至今年3月底,未有指定用途的獎券基金結餘為56億元。



「自僱人士」並無享有一切僱員應得權益,林先生及萍姐同為「假自僱」下的受害者。

香港文匯報記者聶曉輝攝

工作8年被炒 清潔婦方知屬「自僱」

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)無良僱主為逃避勞工責任,在工作性質沒有改變的情況下,迫員工簽署「假自僱」合約的情況一直存在,最低工資實施後情況更為嚴重。有工會本月已收到15宗涉及「假自僱」投訴個案,主要屬清潔、零售、運輸及建造業,有清潔工更在工作8年被解僱後才知自己為自僱人士,失去10萬元應得賠償。工會指出,有2宗個案在最低工資後被迫「假自僱」,令員工得不到合理工資之餘,更失去一切應有的勞工權益。

在一幢大廈當清潔工,首2年並無簽署合約,其後公司要求萍姐簽署一份合約,所有工作條件不變,萍姐不虞有詐,簽署合約。

去年6月,萍姐在該公司工作8年後被解僱,但只獲一個通知期,並無獲得大假、勞工假及長期服務金等賠償。萍姐往勞工處投訴,才知原來當時簽署的為一份以「清潔判工」自僱名義工作的合約。她說:「我本身對「自僱」一無所知,他(僱主)叫我簽甚麼我就簽。」萍姐的個案已由勞工處審裁處處理。

工人不懂勞工例受欺壓

街工指出,本月接獲2宗化妝品推銷員的投訴個案,他們原本每天工作10小時,每周工作6天,月薪6,500元,最低工資實施後不但沒有獲加薪至7,280元(以該月工作26天計算),更被迫轉為假自僱,令僱主逃避強積金等勞工權益。

工會幹事梁錦威指出,不少「打工仔」對假自僱概念認識不深,一直被僱主欺壓亦不知,最低工資令他們加深了解,亦令投訴個案增加。現年58歲的萍姐本

地盤工拒轉自僱即被炒

林先生2月份在勞工處刊登的職位空缺找到一份月薪500元的政府外判工程地盤工,他在2月27日開始上班,3月中突然被僱主要求簽署一份「自僱人士聲明」,林先生拒絕,隨即被解僱,但僱主卻不肯向他發放3月份的薪金。林先生不忿,到勞工處投訴,案件至今仍在處理中。工會指勞工法例下「自僱」與「受僱」的界定含糊,僱員要舉證「假自僱」十分困難,促請勞工處清晰法例,加強巡查及嚴懲僱主,以收阻嚇作用。

立會今討論暫緩最低工資

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)法定最低工資28元實施了10多日,商界與僱員對新條例實施的憂慮陸續浮現,立法會旅遊界議員謝偉俊今日會提出無約束力的動議,要求當局暫緩執行《最低工資條例》,自由黨副主席方剛與專業會議立法會議員梁美芬則會就此提出修正案,前者建議為法例的實施設立半年的檢控緩衝期,後者則建議當局研究撥款成立「實施最低工資過渡期援助基金」,以協助因實行最低工資而出現困難的中小型企業。

受電台訪問時解釋,多個行業的勞資雙方對於最低工資的實施仍有不清晰地方,這不但令僱主擔心誤讀法例,對弱勢勞工亦不利,故他希望,當局可暫緩執行法例,先解釋清楚有關法例的執行細節。

自由黨主席劉健儀則稱,沒有僱主反對實行最低工資,只是在「飯鐘錢」、休息日及工時等技術性問題的計算仍有疑慮,又希望政府及市民體諒僱主困難,不應一律視為無良,否則不利社會和諧發展。她重申,堅決反對就有新休息日、「飯鐘錢」等立法,因為不同行業有不同情況,不可以「一刀切」處理,又指法定最低工資的實際影響會在半年後浮現,建議當局設立半年的檢控緩衝期。

議員倡設半年檢控緩衝期

提出暫緩執行《最低工資條例》的謝偉俊昨日在接

新民黨挺政府接手管旅業

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就商務及經濟發展局推出的《香港旅遊業的運作和規管架構檢討》諮詢文件,新民黨認為,目前單憑業界組織「旅遊業議會」監管旅遊業,存在角色衝突,不合時宜,並認為要杜絕旅遊業「自己人管自己人」的情況出現,文件建議由政府部門取代旅議會負責旅遊業整體規管的方案最為可取。



新民黨認為政府應取代旅議會,全力負責規管。

新民黨昨日開會討論對政府《香港旅遊業的運作和規管架構檢討》諮詢文件的立場。該黨指,旅遊業是香港主要經濟支柱之一,目前佔香港本地生產總值約3.3%,直接提供超過19萬個就業機會,故支持政府加強規管旅遊業,務求改善業界人士的專業操守,並取締「零團費」旅行團,以杜絕導遊逼使旅客購物的惡習,改善旅遊業的形象。

倡徹底改革 獨立監管糾亂象

就如何有效規管,該黨認為倘保留旅議會監管業界的職能,只是在目前的規管架構上作小修小補,意義不大,加上近年旅遊業接二連三的醜聞已引起公眾不滿,政府應藉此機會全面接手規管旅遊業,來個「徹徹底底」的改革,尤其內地繼續開放個人遊,令旅遊業在香港經濟所佔的地位越來越重要,故即使該建議涉及每年約1,200萬元公帑開支,也是值得投放的資

HOFEX

第十四屆國際食品及飲料、酒店、餐廳及餐飲設備、供應及服務展覽會

2011年5月11-14日

香港會議展覽中心

亞洲頂尖 食品及餐飲 設備商貿展

- 48,000m² 展覽面積
- 22.7% 面積增長
- 1,800+ 家國際展商
- 44 個官方參展團
- 10,000+ 環球優質產品
- 35,000+ 位優質買家

- 食品及飲料
- 餐飲設備、爐具、烘焙設備
- 葡萄酒、烈酒及啤酒
- 咖啡及茶
- 餐飲科技及室內裝潢設計

開放時間

5月11至13日 上午10:30 - 下午6:30
5月14日 上午10:30 - 下午5:00

- 參觀人士登記處將於展覽會結束前半小時關閉
- 合資格的參觀人士必須帶同兩張業內名片或工作證即場登記入場
- 商貿展覽會,公眾及18歲以下人士恕不招待



今天盛大開幕!



www.hofex.com
2804 1500

主辦單位
香港展覽服務有限公司 Hong Kong Exhibition Services Ltd
ALLWORLD EXHIBITIONS MEMBER